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UVOD 

Celokupno finansijsko poslovanje privredne organizacije ima novčanu sadržinu. Finansijski poslovi u firmi 
povezani su s novčanim prometom tj. sa funkcijom novca u poslovnoj reprodukciji. Zapravo, finansije u 
ravnonovčanim odnosima i određuju novčanu stranu kupovine i prodaje, odnosno robnog prometa, 
novčanu stranu kotrole, analize i evidencije, novčanu stranu planiranja i finansiranja, raspodele prihoda i 
dobiti itd. 

Administrativno-finansijska sadržina poslovnih finansija, odnosno finansijskih poslova preduzeća, ogleda 
se u cirkulaciji finansijskih dokumenata koji su zakonski propisani u formalnosuštinskom smislu, u 
angažovanju zaposlenih na administrativnim poslovima i u formiranju finansijske službe. 

Finansijsko upravljanje podrazumeva regulisanje poslovnih procesa na osnovu finansija, što se ispoljava 
kao uticaj na poslovanje i celokupan razvoj putem raspoložive količine novca. U našem privrednom 
sistemu ovakav uticaj ispoljava se u odlučivanju o dobiti. Pod poslovnim finansijama podrazumevaju se 
odnosi i procesi reprodukoanja finansijskog kapitala preduzeća radi ostvarivanja poslovnih i razvojnih 



ciljeva privrednih subjekata. Celokupan finansijski kapital kojim raspolaže preduzeće predmet je 
upravljanja poslovnim finansijama. 

Prema tome, osnovni cilj upravljanja poslovnim finansijama jeste oplodnja finansijskog kapitala preduzeća 
po maksimalnoj stopi rentabilnosti ulaganja, bez obzira da li je reč o sopstvenom kapitalu, pozajmljenim 
resurima ili sredstvima u obračunu i bez obzira da li je reč o raspoloživom kapitalu u novčanom obliku ili o 
angažovanom kapitalu. 

Finansijska analiza, kao i analiza poslovanja (po nekima ekonomska analiza, kompleksna analiza) je 
dinamički proces. Dinamičke tekuće analize su adekvatniji i bolji osnov poslovnih informacija za 
ostvarenje uspešnijeg upravljanja i odlučivanja o finansijama preduzeća. U razmatranju predmeta 
finansijske analize, preovladava mišljenje da se ona suštinski svodi na analizu finansijske situacije, 
likvidnosti i finansijskog rezultata, odnosno rentabilnosti poslovanja. 

1. FINANSIJSKI POLOŽAJ PREDUZEĆA 

Finansijski položaj preduzeća primarno determiniše njegove mogućnosti finansiranja. Često se u teoriji i 
praksi um esto termina finansijski položaj koriste termini finansijska pozicija ili finansijska situacija 
preduzeća. Finansijska situacija je uži pojam od finansijskog položaja i njime se uglavnom označava 
novčano stanje preduzeća. 

Finansijski položaj preduzeća izražava se obimom i strukturom sredstava i kapitala, kao i njihovim 
međuodnosima - koji se iskazuju u bilansu stanja preduzeća . 

Finansijska politika, koju vodi finansijski menadžment preduzeća, kreira strategiju i taktiku finansijskog 
upravljanja na bazi načela i pravila finansiranja, kako bi se sa poslovno - finansijskog aspekta obezbedili: 
stalnost, rast i razvoj društva i maksimalno iskoristili pozitivni konjukturni trendovi na finansijskom tržištu. 
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